

ДЕНЬ ДА НЕ СТАВАТЪ ЧЮДЕСА ВЪ НЕГО? ДА ЛИ ЗАРАДЪ СЪВБОТНІАТЪ ДЕНЬ Е ВЪЗБРАНАВАЛЪ ЗАКОНЪТЪ ДА СЪ ЛЪКЪВАТЪ БОЛНИТИ? Не, АрхісинагогъТЪ НЕ ГОВОРИ ТОВА ОТЪ РЕВНОСТЪ КЪМЪ ЗАКОНА: НЪ ГОВОРИ ОТЪ ЗАВИСТЪ, КОАТО ИМА КЪМЪ ХРІСТА. ЗА ТОВА ТОЙ УКОРАВА ДЪЙСТВОТО НА ЧЮДОТО: ЗАЩОТО ЗАВИЖДА НА СЛАВАТА НА ЧЮДОТВОРЕЦА. САТАНА ПРЕМИНАЛЪ ОТЪ ЖЕНАТА ВЪ АРХИСИНАГОГА: ТОЙ ИМАЛЪ НЕЖ ПЪ-НАПРЕДЪ СВЪРЗА-НЪ СЪ БОЛЪСТЬ-ТА, А ТОГОВА СЕГА ВЪРЪЗВА СЪ ЗЪВИСТЪ-ТА. „О НАЧАЛА СВЪЗЪВЪЙ ЖЕНЪ САТАНА, СВЪЗЪЕТЪ АРХИСИНАГОГА ЗЪВИСТІЮ, И ОУСТНАМИ ЕГО ПОНОСИТЪ ЧЮДО“ [Феофілактъ]

НЪ ОНОВА ЦАСТИЕ, КОЕТО ЦИЛЪ ДА ПОЛЪЧИ ЮСИФЪ, НЕ БЫЛО ЛИ ЦАСТИЕ СЪЩО И НА БРАТІАТА МЪ, КОКТО ИСПОСЛЪ ГО ПОКАЗАЛО КРЕМАТО? НЪ СЛАВАТА, КОЯТО ПОЛЪЧИЛЪ ДАВІДЪ, НЕ БЫЛА ЛИ Е ОБЩА СЛАВА И ЗА САУЛА, НА КОГОТО ТОЙ ПОВЪЖДАВАЛЪ ВРАГОВЕТА, А ЦАРСТВОТО УЖКЧАВАЛЪ? ЧЮДЕСАТА ИСУСЪ ХРІСТОВЪ НЕ СЪ ЛИ БЫЛИ БЛАГОДЪАНИА КАМЪ САМЪТИ ИУДЕИ? НАИСТИНЪ ТАКА Е. НЪ ЗАВИСТАНИЕАТЪ ЧЕЛОВЪКЪ НЕ ГЛЪДА НА СОБСТВЕННОТО СИ ДОБРО. „ЗЪВИСТЪ БО НЕ ВЪЕСТЪ ПРЕДПОЧИТАТИ ПОЛЪЗНОЕ,“ А ГЛЪДА САМО НА ДОБРОТО НА СЪСЪДА СИ, КОЕТО ВИДИ, И СЪ ПЕЧАЛИ. „ПЕЧАЛІЮ БО ЁСТЬ ВЪ БЛАГОПОЛЪЧІИ БЛІЖНАГО ЗЪВИСТЪ;“ ПЪ И ОЩЕ СЪ СТАРАЕ ДА ГО ПРЕБЪРНЕ ВЪ КАКВО ДА Е ЛОШЬО НЪЩО, ВЪ КОЕТО САМО НАМИРА ТОЙ УТЪХЪ НА СВОАТА ПЕЧАЛЪ. „ПРЕДЪЛЪ НЕНАВИСТИ, БЪДНЫМЪ ВІДЪТИ ИЪЗЪ БЛАЖЕННАГО КЛЕВЕЩЕМА.“

ГОРЪЛЪ ВЪ ПЛАМЪКА НА НЕДЪГАСИМІА ОГЪНЪ НЕМИЛОСЪРДІАТЪ И ЧЕЛОВЪКОНЕНАВИСТНІАТЪ ОНЪ БОГАТЪ, ЗА КОГОТО ПОВЪСТВЪВА ЕВАНГЕЛИСТЪ [Дук. гл. 6]. ТОГАЪЗЪ, КОГАТО КАТО ИЗДИГЪВА ОЧИТИ СИ НА НЕБЕТО, ВИЖДА НА ЛОННОТО АБРААМОВО СИРОМАХА ЛАЗАРЪ: ГЛЪДА ГО, И СЪ УМИЛЕНЪ ГЛАСЪ: ОТЧЕ АБРААМЕ, ДЪМА, ПОМИЛЪЙ МЪ, И ПРАТИ ЛАЗАРЪ, ЗА ДА ОМОКРИ САМО КРАМЪ НА ПЪКСТА СИ СЪ ЕДНА КАПКА ВОДА, И ДА ДОЙДЕ ДА ПОРАСЪХЛАДИ ПОНЕ МАЛКО ПАЛИМІА МОЙ ІЪЗЫКЪ, САУШАТЕЛІЕ МОИ! ТОВА МОЛЕНІЕ НА ТОЗИ БОГАТЪ, ЦО СЪ МЪЧИ, ВИДИМИ СЪ (ДА Е) БЕЗЪДМНО. ЗА ТАКЪВЪЗЪ ЧЕЛОВЪКЪ, КАКЪВЪЗЪ-ТО Е БЫЛЪ ОНЪ, КОЙТО ГОРЪЛЪ ВЪ ОНЪЪЗЪ ТЪМНА ПЕЩЪ, ГДЪТО И ИЗВЪНЪ БЫЛЪ ОБИКОЛЕНЪ ОТЪ ПЛАМЪЦЫТЫ, И ИЗВЪНЪТРЕ ОГЪНЪ ДЪХАЛЪ, КОЙТО Е БЫЛЪ КСИЧКІЙ И СЪ ТЪЛОТО И СЪ ДЪШАТА САМО ЕДИНЪ ОГЪНЪ, КАКЪВО СПОМОГЪВАНІЕ БЫ БЫЛО ОТЪ ТОЛКО МАЛКО ВОДА, СЪ КОЛКОТО МОГЪЛЪ БЫ ДА ОМОКРИ КРАМЪ НА ПЪКСТА СИ ЛАЗАРЪ? ВСИЧКИТИ ВОДА НА ИСТОЧНИЦИТИ, И НА РЪКЪТИТИ, И НА МОРЕТО НЕ СТИГЪВАХЪ ДА ГО